

《第一部党章守护者宁波人张人亚》后续

北仑将进一步考证张人亚生平事迹 “新浦老屋”开建“党章学堂”

前天和昨天,本报连续报道了“第一部党章的守护者”张人亚的革命事迹,同时发起寻找张人亚遗骸的下落。

在江西当地媒体《江南都市报》的协助下,寻找工作有序推进。与此同时,在张人亚的家乡北仑,区委组织部、区党史办也通过各种形式表达对张人亚同志的缅怀。

“条洒”极有可能是个村小组的名字

革命先烈张人亚(原名张静泉)在江西瑞金前往福建长汀的途中殉职已经有85年了。让人感到欣慰的是,前天和昨天,本报的连续报道见报后,引起不少读者的关注,纷纷在网上留言缅怀张人亚,“希望能早日找到”。

本报在昨天的报道中提到,张人亚的后人曾在—篇网络文章中了解到,张人亚是在一个叫做“条洒”的地方殉职的,但不确定“条洒”是确凿的地名,还是方言谐音;同时,也有线索显示,江西南昌有个镇叫“樵舍镇”,不排除“条洒”是“樵舍”的谐音。

昨天,与本报千里联动寻找张人亚遗骸下落的《江南都市报》记者石鹏在和当地党史部门联系后,带来了两个消息。一是,樵舍镇在南昌,南昌地处赣北,而瑞金地处赣南,两地相距500公里,从瑞金去福建长汀不会经过樵舍;二是,瑞金党史办的工作人员

表示,“条洒”极有可能是一个村小组,他们将尽力去寻找这个地方。

此外,《江南都市报》也将向读者征集张人亚遗骸下落的线索,同时还将通过《江南都市报》官微以及ZAKER客户端同步推送,以期能有更多线索。

将进一步考证张人亚生平事迹

在本报发起寻找张人亚遗骸下落的同时,在张人亚的老家北仑,当地的党史部门也着手对张人亚的生平、事迹进行进一步的考证。

北仑区党史办副主任贺海波说,经过张人亚后人和相关部门多年的努力,张人亚的生平事迹和其在党内的地位已经基本得到确认。尤其是作为“第一部党章的守护者”,张人亚及其革命事迹具有特殊性、唯一性和不可复制性,无论是对党史研究,还是对党建工作,都具有极高的价值。

不过,贺海波也坦言,因为张人亚殉职时间早,能够保存至今的资料非常少,因此在一些细节上仍需要进一步考证和完善。

“下一步,我们计划邀请省、市党史研究专家对张人亚的生平进行更为细致的挖掘、考证。”在贺海波看来,进一步的挖掘、考证,一方面或许会找到更多关于张人亚遗骸下落的线索,另一方面将还原一个更为真实、丰满的张人亚,既是对革命先驱的尊

重,也有助于广大党员、群众了解张人亚,更好地理解、认同他的精神。

“党章学堂”已在“新浦老屋”开建

挖掘一段沉寂了近一个世纪之久的历史,并不是件容易的事,但在张人亚的家乡,人们对他的缅怀从未曾停止。昨天,记者从北仑区委组织部了解到,以张人亚守护第一部党章的革命事迹为主要内容的“党章学堂”已在建设中。

“党章学堂”位于北仑区霞浦街道新浦社区的“新浦老屋”。据了解,“新浦老屋”建于民国时期,原为带左右侧院的三合院式建筑,现有主院正房一间,左右厢房各一间,右侧院右偏房一座,并于2010年12月被公布为区级文保点。

北仑区委组织部副局级组织员刘宏武介绍,“党章学堂”建成后,将主要用于张人亚革命事迹及相关文物展示,今后还将在此举行一系列的党建学习、教育活动。

如果您有更多关于张人亚遗骸下落及其革命事迹的线索,也可通过本报热线电话87777777提供。

记者 石承



喜迎十九大

让党章守护者回家

发现城市文明细节 ②



非机动车道上的遮阳雨棚。 通讯员 文刀 摄

遮阳雨棚撑起文明新天地

系国内首创,目前全市已安装600多个

“最难忘的是宁波街头每个十字路口非机动车道上的遮阳雨棚,遇到闷热或下雨的天气,可以在棚下短暂歇歇脚。那个时候,我们都没有钱,只有靠骑自行车出行,这个遮阳雨棚给我们留下了最美好的回忆,宁波的城市管理者想得真周到。两年前,因为失恋,我离开了宁波到外地发展,但这个美好回忆永远留在心底。”

这是网友“伊米”在网上写的一段文字,很美,让很多人对宁波有了重新认识,更让人们对象头的遮阳雨棚产生无限遐想。

昨天,记者在采访中发现,网友说的遮阳雨棚分布在宁波主要城区,在每一个十字路口,绿色的遮阳雨棚,像“绿岛”一样存在着。

据了解,宁波目前有非机动车道遮阳雨棚600多个,是全国首个在非机动车道设置遮阳雨棚的城市。

“这个创意好,不但可以在十字路口给等红绿灯的市民遮风挡雨,还能避免部分市民为躲恶劣天气急着赶路不惜闯红灯。”在不久前南京举行的第九届中国道路交通安全产品博览会暨公安交警警用装备展上,中国公安大学交通管理学

院相关专家看过雨棚后评论道。

近年来,随着城市经济和社会的持续高速发展,城市机动化进程逐步加快,市区机动车保有量迅速提升,机动车、非机动车增长所产生的交通需求远远超过了基础设施增加所产生的交通供给,导致交通供需矛盾进一步激化,城市交通拥堵、秩序混乱、出行延误时间长等问题日益突出,单纯依靠人来指挥疏导交通已经不能满足新形势下的管理要求,而非机动车道遮阳雨棚正是在这种背景下在宁波应运而生的。

遮阳雨棚在宁波已运行多年,前后经过多次换代升级,日益成为城市不可或缺的便民设施,并形成宁波经验被业界关注。

炎炎烈日下等红绿灯,虽短短几十秒却如火炉炙烤一般,而十字路口遮阳雨棚的投入使用给酷暑带来了阵阵凉意。相关数据显示,遮阳棚下温度明显降低,非机动车闯红灯现象明显减少,骑行者烦躁情绪得以缓解,路口通过性显著提高。

雨雪时一方干净,酷暑时一片清凉。如今,宁波街头非机动车道上的遮阳雨棚,已经成为市民出行分不开的“好朋友”,有人说这是给行人搭

起了一片“爱心绿岛”。

市城管局相关负责人表示,非机动车道遮阳雨棚作为一项便民措施,得到了市民的支持。有人曾做过一项调研,满意率达到90%以上。

记者在采访中还了解到,在各级交警、城管部门的支持下,遮阳雨棚目前已基本覆盖主要城区,不仅是文明交通的护卫,也是城市文明建设的宣传阵地。

作为开展城市形象宣传的重要载体,遮阳雨棚每月保证30%公益画面上刊,通过全方位、多视角、高密度的宣传,深入开展“文明看宁波、爱心宁波、礼让斑马线、垃圾分类、做文明有礼的宁波人”等专题宣传。

新一代的遮阳雨棚,将推出基于人性化设计的高科技装备:无叶冷扇、喷雾降温、非机动车违法实时拍摄、云后台大数据分析、闯红灯警示、一键报警、全城WiFi,为非机动车的交通管理提供有效支持。

宁波非机动车道遮阳雨棚的成功经验也引起了兄弟城市的关注,他们纷纷到宁波来“取经”。目前,杭州、舟山、苏州等地也在推行遮阳雨棚。

记者 边城雨